KapnuAoypapUEC KIVNOEIC

OuaAn KukAikn Kivnon



OpoAoyia-Baoika peyedn

» MeP1081kO ovoualeTal KABs paAIVOUEVO TO OMoio
enavalauBaveral avaAloiwTo ava oTabepa Xpovika
dlgoTnuara. "

Napadeiyuara:
 H Kivnon €voc eKKpEPOUC (R




OpoAoyia-Baoika peyedn

» Mepiodog T ovopaldeTal To Xpoviko OIA0TNHA Nou
anaitTeital yia gia nAnpn enavainwn voc nepiodikou
(PAIVOUEVOU.

Av o€ xpovikO d1aoTnua At I'IpCIY|JCITOI'IOIOUVTCII AN

£NAVAANWEIC TOU (PAIVOUEVOU, TOTE:
At

T=—
AN

Movada PeTpnonc Tne nepiodou gival 1o 1s.




OpoAoyia-Baoika peyedn

» ZuxvoTnTa f £vog NepIodIKOU (pAIVOUEVOU OVOUAleTal TO
HeyeBog nou ek@padel Tov apiBPo enavairnyewy ava
lovaoda Tou XPOovou.

Av 0€ Xpoviko diaoTnua At npayuaronolouvrar AN

£NAVAANWEIC TOU (PAIVOUEVOU, TOTE:
AN

f ="
At

Movada petpnong oto S.I.: 1Hz = 1s! = 1kukAoc/sec.
MeTa&u Twv OUO peyeBwV IOXUEL:

Tz%&le

T




OpoAoyia-Baoika peyedn

» OJaAn kukAIkn kivion: H kivnon dnAadn nou
NPAYUATONOIEITAl O KUKAIKN TPOXIA PE TAXUTNTA

oTaOEpPOU PHETPOU

AnAadn To cwpua diaypaPel:
O€ IO0UC XpOVOUC ioa TOEa




OpoAoyia-Baoika peyedn

» Toviakn TaxuTnTa ®

'EOTW UANIKO ONUEIO TO OMOIO KIVEITAI OE KUKAIKN TPOXIa
akTivac R pe TaxutnTa 0TaBEPOU PETPOU, WOTE OE XPOVIKO
diaoTnua At n empaTikn akTiva (n akTiva TnS KUKAIKNC
TPOXIAC N ornoia akoAoubBsi TO KIVNTO OTNV Kivnon Tou) va
dlaypagel enikevTpn ywvia Ag.




OpoAoyia-Baoika peyedn

» Opifoupe wG ywviakn (1 KUKAIKN) TaxuTnTa o T0
dIavVUCUATIKO PeyEBOC, TO Onoio:

> @) EXEI ONUEIO EPAPHOYNC TO KEVTPO TNC KUKAIKNG TPOXIAC,

> B) €ival KABeTO OTO €NINEDO TNG KUKAIKNG KIVNONG TOU
OWUATOC,

> Y) EXEI pOPA AUTN TOU AVTIXEIPA TOU JEEIOU XEPIOU, AV Td
UNOAOING dAKTUAA £XOUV TN PopA MEPICTPOPNG TOU UAIKOU
onueiou (kavovac rou Oeéiou xepiov)

S

y Kai...




4 Opoloyia-Baoika peyedn

» &) EXEI HETPO 100 PE TO pUBNO diaypaPpnc TwV EMIKEVTPWV
YOVIOV ano Tnv eniparikn aktiva, donAadn:

Ag
W =—
At

Movada petpnong oto S.I. To 1rad/s

» 2TNV nsplnTcoon nou T UAIKO ONMEIO EKTEAEI oua)\n
KUKAIKN KIvnon, 0€ XpOVO HIacC neploéou T TO oWGA
dlaypadel pia nAnpn NepIoTpopn, apa:

w=2—n=21tf
T




OpoAoyia-Baoika peyedn

To JETPO TNC YWVIAKNC TAXUTNTAC ouXva ovouadleTal
KUKAIKN 1] YOVIGKN OUXVOTNTA M.

>TNV NEPINTWON NOU N TaxuTnTa Ogv £XEl 0TABEPO PETPO, N

OXEON W = AA—T ek@Padlel TO JETPO TNC

HEONC YWVIAKNC TAXUTNTAC.




OpoAoyia-Baoika peyedn

» FpappIKn TaXUTNTA U
OpileTal To YEYEBOC Mou EXEL:

» @) OIEUBUVON EPANTOUEVN TNG KUKAIKNG TPOXIAG OTO GNEIO
Nou BPIOKETAI TO UAIKO ONMEIO

» B) ¢opa id1a e TN POopPa Kivhonc TOU CNMEIOU Kal

) yz HETPO 100 PJE TO JETPO TOU PUBHOU HE TOV OroIO TO
UAIKO OnNMEIO olaypagel Ta avTioToixa Toéa. AnAaodn:
As

u=—
At

ue povada peTpnonc To 1m/s.




4 Opoloyia-Baoika peyedn

»y 2€ XPOVO WIac NEPIOOOU:

S t=T=>s=2nR 2TR
- >u = —— = 21tRf
t T

u =




.

[wviakn-Ipapuikn TaxuTnTa

MeTa&U TnC enikevTpnc ywviac AP kal Tou ToEou As aTo onoio Baivel Ioxusl As=R-AB.

> UVENWC:
As RA@
== =
u=-_——=— u = wR

‘E0TW OIOKOG TTOU TTEPIOTPEPETAI UE OTABEPN YWVIAKY TaXUTNTA, YUPW ATTO OTABEPO

acova 1Tou dIEPYETAl ATTO TO KEVTPO Tou. Ta onueia Tou diokou (JE £¢aipeon TO KEVTPO
TOU) EKTEAOUV OMAAN KUKAIKA Kivnon Kal o1o idIo XpovIKO diacTnua €xouv dlaypayeEl
IO€G ETTIKEVTPEG YWVIEG, GUVETTWC £XOUV TNV idla VWVIOKI TaXUTNTA.

Uy

Ta 10¢a OpWG TToU dlEypawayv eV €ival UTTOXPEWTIKA iod, Apa OEV KIVOUVTAI UE i0EC
TaXUTNTEG.




EmTayuvon o€ opaAn kivnon?

2TNV O|JCI)\I’] KUKAIKN Kivnon TO JETPO TNC ypa|.||.|||<r]q TayxuTnTac
napausvsl o-raespo Ouwce n KaTsueuvon TNC TAXUTNTAG a)\)\aCa
ouvsxu)q, OI'IOTE Kal To diavuopa TN TaxutnTac aladlel cuvexwc. Apa
unapxel enitaxuvon. H adiakonn perafoAn Tnc kateubuvaonc TnE
TaxuTnTac ekppadleral ano TNV KEVTPOMOAO gniTaxuvon. H
KEVTPOUOAOC eniTayxuvon ival diavuopa pe dieubuvaon Nou CUNNINTEI
ue Tn d1eUBuvaon TNC eNIBATIKNG AKTivag Kal n gopa Tne €ival npog To
KEVTPO TNC KUKAIKNC TPOXIAC.

u




U4 T1ah o Neutwvac?

AnodeIkvUETAl OTI TO JETPO TNC KEVTPOPOAOU EMITAXUVONC

oXeTi(eTal JE TO PNKOC TNC AKTIvVAC NEPIOTPOPNC, CUNPWVA
ue TNV €&iowon:

aK=E

»y 2TNV OJAAN KUKAIKN Kivnon, Onou n enNTaxuvon Tou

QVTIKEIYEVOU E€ival N KEVTPOUOAOC EMITAXUVON, 0 OEUTEPOC
vouoc Tou Newton ypagerair:

mu?

>F = ma=3F =




